

## 卫生部研究撤销“面粉增白剂”

### 粮食部门主张撤销,食品安全专家认为撤销无依据

#### “面粉增白剂”

#### 拟被撤销

9月12日,《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》结束征求意见,截至8月底,秘书处已收到约100条公众建议。

公众建议主要分为三类,其中包括建议修改标准中某些食品分类系统、修改某些添加剂使用范围和使用量的具体指标、建议修改食品添加剂名称。卫生部有关负责人表示,所收集意见建议将进行归类,组织专家召开专题会议,对意见建议进行逐条研究。

在《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》(征求意见稿)中,被人们俗称为“面粉增白剂”的过氧化苯甲酰,依然被列入面粉处理剂,这再次引来业界关注和讨论。此前,粮食部门及不少生产企业建议在面粉中停用过氧化苯甲酰。

对此,卫生部有关负责人表示,卫生部正在协调有关部门,研究撤销过氧化苯甲酰作为面粉处理剂及其相关配套政策。

据介绍,根据国家粮食局等提出的撤销过氧化苯甲酰作为面粉处理剂建议,卫生部多次组织全国食品添加剂标准化技术委员会(以下简称标委会)进行研究,以及撤消后处理措施的论证工作。

该负责人说,撤销工作涉及面广,为尽可能降低对相关产业和贸易的影响,需要妥善决定撤销政策过渡期、市售产品食品处置、产业影响、进出口贸易等配套政策。

#### “面粉增白剂”去留引争议

#### 能起防霉等作用

过氧化苯甲酰是我国上世纪八十年代末从国外引进,并在面粉中普遍使用,被俗称为“面粉增白剂”。过氧化苯甲酰在面粉中水和酶的作用下,发生反应,释放出活性氧来氧化面粉中极少量的有色物质达到使面粉增白的目的,同时生成的苯甲酸,能对面粉起防霉等作用。

近年来,是否允许在面粉中继续使用“增白剂”,已成为争论不休的老问题。争论主要集中在两个方面,一是是否危害使用者的食用安



图文无美

全,另一方面国家是否已经禁用。

主张禁用过氧化苯甲酰的人认为,过氧化苯甲酰只是面粉增白剂,对面粉只有

增白作用,对面粉质量无实质提高。有人甚至认为,长期食用过氧化苯甲酰可能会引起慢性苯中毒。

“这完全是误解。”食品

安全专家,中国工程院院士陈君石日前对记者说:“如果说面粉中使用过氧化苯甲酰会带来安全问题,必须拿出数据才能证明。”

陈君石曾任中国预防医学科学院营养与食品卫生研究所副所长,中国毒理学会副理事长。他曾明确表示,不赞同禁用过氧化苯甲酰。

在刚刚结束征求意见的《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》中,过氧化苯甲酰被定位为面粉“处理剂、漂白剂”,最大使用量是每公斤0.06克。有关专家表示,这一用量与过去的标准相比,没有发生改变。

“我国对食品添加剂的限量制定标准是非常谨慎的,在这一标准下使用,不会引起安全问题。”陈君石强调,这有明确的实验数据。

“过氧化苯甲酰其实属于面粉处理剂。比如在烘焙面包时,能使烘焙效果更好。”陈君石认为,公众将过氧化苯甲酰和增白剂划等号,是最大的误解。

对于“有的国家禁用过氧化苯甲酰”说法,陈君石解释说,这其实也是误解。因为这些国家根本没有企业申请将其作为添加剂,并不是因

为过氧化苯甲酰“有毒”。很多国家都是允许使用的。陈君石认为,过氧化苯甲酰已经进入添加剂名单。“要取消一种添加剂,必须是因为食品安全问题。”

有专家透露,粮食部门或者粮食企业主张取消过氧化苯甲酰有另外的原因。在过氧化苯甲酰使用过程中,小企业往往超标添加,会使面粉看起来更白,而一些消费者误认为越白越好,这样会对大企业的销售产生压力。

据《新京报》

#### 链接

在食品常见的添加物中,有哪些是在国家规定范围内的食品添加剂?哪些又是新的、尚存在争议的添加物?有没有根本就不允许添加的物质?食品中随处可见的防腐剂,如何进行监管?

对这些公众关心的问题,食品专家进行了解读。专家认为,目前引起消费者缺乏安全感的,并非食品添加剂,而是禁止被添加的非食用物质。比如轰动一时的三聚氰胺、苏丹红等等。而现在正被热炒的“一滴香”,同样身份不明,引人关注。

## 足跟痛有了专用药

足跟痛是由于足跟的骨质、关节、滑囊、筋膜等处病变引起的疾病。常见的跖筋膜炎、侧位X片显示跟骨骨刺。足跟痛一般只发生于单侧或双侧足,并非全身性,不同于风湿骨病的发病原因,很多患者错当风湿骨病来治疗,结果是久治不愈,痛苦不堪,轻者行走不便,重者不能行走。

【根舒宁足跟痛康贴】采用足病世家方纯中药贴,专药专治,手工制作,避免大规模生产造成药性减弱,流失。通过行气化痰、舒筋散结,燥湿散寒,营养修复关节软骨,从源头消除足跟痛的各种病因,经大量临床验证,对各种原因引起的足跟部疼痛效果显著,使用当天疼痛即可减轻。【根舒宁足跟痛康贴】的诞生填补了足跟痛无药可医的历史。拨打专家电话:0531-85028566可享受买3送1。

地址:舜天大药店(大观园东门对过)参茸药店(共青团路66号)章丘:永兴堂

## 牛奶能除大蒜味

吃蒜之后即使刷了牙,难闻气味也挥之不去。据美国《食品科学杂志》刊登的最新研究发现,大蒜味的“解药”就是牛奶。

美国俄亥俄州立大学食品科学家雪莉·巴灵格教授利用生熟两种蒜瓣,对一组参试者进行了测试,结果发现,牛奶可以显著降低导致大蒜特殊味道的化学物质的浓度。

## 失眠有了新疗法

### 专利量子技术耳后一抹睡好觉

中国国家知识产权局官方网站,2008年7月16日公告:百乐士量子乳治疗失眠获国家发明专利,如下:“本发明提供的涂敷剂疗效显著,可达到或优于目前各种治疗失眠药物的疗效。且安全可靠,使用方便;每晚睡前一小时涂抹,此时

上床可迅速入睡。不影响睡眠结构,是一种近乎理想的治疗失眠的涂敷剂。”

该技术18次为一个调理周期,开始阶段睡前一个小时耳根一抹即可入睡,随后三五天,或七八天,睡不着就抹一抹。由于失眠者长期缺

觉,第二天会感到有嗜睡、头昏现象,一般三五次后就可消失,18次失眠即可调理正常。详细使用方法咨询:86559295(市内免费送货)目前我市舜天、华东、泉城及章丘建民、长清华东药店都引进了百乐士睡眠乳。

帕金森病“3N止颤止僵”专场咨询活动即将在我市开展

## 寻找100名帕金森患者

近期,一场帮助帕金森病人“3N疗法止颤止僵”的专场咨询活动即将在我市举行,现面向我市所有的帕金森病人进行征询,名额限100个。如果美多巴效果不好;如果你已走到无药可治的地步,现在,请拿起电话,参加本场咨询。

本次征集仅面向有如下症状的患者:

- 1、震颤严重,手、腿出现单侧及双侧颤抖症状的患者;
- 2、僵直严重,身体发紧,行动困难的患者;
- 3、姿势异常,出现面具脸,走路困难,病情严重的患者;
- 4、已经卧

床不起,生活无法自理的患者;

5、怀疑自己是帕金森病的患者。

电话报名后,所有患者可免费参加本次会诊,可享受本次会诊中特别推出的“用药免费理疗+免费康复”的照顾,报名热线:0531-86977360

## 让拔牙成为历史

医学证实被迫拔牙的人90%是牙龈萎缩及牙齿松动所致,即使非拔不可也应千万慎重,只要牙齿还在,请立即使用新品美国牙康宝。当天使用见效,一次使用,终生受益。美国牙康宝直接进入受损、萎缩的牙龈细胞,快速去除牙渍、结石、口腔溃疡、

消炎、杀菌,从根本上快速止痛、迅速滋养、激活受损的牙龈细胞,使牙龈重新膨胀、红润。松动的牙齿快速转向牢固。从此无需拔牙!

【美国牙康宝】对下列症状有明显效果:牙痛、牙龈出血、牙龈炎、牙周炎、牙龈萎缩;牙齿松动、无法咀嚼食物;

露出牙根(露牙神经);对冷、热、酸刺激敏感;蛀牙、烟渍;严重口腔异味和口腔溃疡;牙结石、四环素牙。康复热线:0531-55507234 指定经销:舜天大药店(大观园东门斜对面)参茸药店(共青团路66号)章丘:永兴堂(中医院南)济阳开元免费送货买二送一

## 长期靠窗坐,显老

办公桌对着窗户,能享受到新鲜的空气和温暖的阳光。但美国“今日新闻”网的一项最新研究发现,紧靠着窗户办公,尤其是面对着窗户,容易让人变老,长此以往可能会让皮肤显老10岁。

这项由英国科学家进行的研究发现,面朝着窗户工作,皮肤受损的风险是其他人的3倍。即使在阳光并不强烈的春季和秋季,阳光也会让人的老化基因比正常情况下活跃50倍。同时,写字楼外的空气污染也会使人容易衰老。研究者还发现,出租车司机和经常开车的人

也有同样的问题:一边脸如果长期被阳光照射,会比另一边的老7岁。

研究者指出,超过90%的皮肤老化状况,都是紫外线照射过程中造成的。他提醒面对窗户工作的人要做好皮肤防护工作,可以背对窗户或者用厚窗帘等。

## 寻找如下9种头痛病患者

9月7日早5点,家住历下区甸柳新村的刘柱山大爷按惯例外出晨练,回来的路上突然晕厥在地,幸亏路人发现及时并拨打急救电话才抢救过来。事后得知,刘大爷患有多年的头痛病,一直没当回事儿,疼了就用点止痛药,最终导致今天早上这一幕的发生。头痛病症是多种疾病的先兆,犹如隐藏在脑中的定时炸弹,发作时出现大汗淋漓、面色苍白、恶心呕吐、抱头撞墙。如不及时有效地对血管进行疏通和调节,就容易引发脑动脉硬化、脑血栓、脑梗塞、脑溢血、记忆力下降、脑萎缩、肢体麻木、口眼歪斜、言语障碍、老年痴呆等,甚至危及生

命,导致死亡。

为彻底解除头痛病患者的痛苦,近期特邀中国中医研究院、中国中医头痛病防治研究中心专家来济亲诊,专家将一对一为患者进行细致的诊断、咨询。专家亲诊期间免挂号费,接受治疗患者享受治疗费用大幅减免优惠。为此,特寻找如下9种头痛病患者:(1)血管性头痛患者;(2)神经性头痛患者;(3)紧张性头痛患者;(4)偏头痛患者;(5)三叉神经痛患者;(6)偏头痛患者;(7)脑血管疾病后遗症头痛患者;(8)不明原因头痛患者;(9)头痛病久治不愈,频繁发作患者。机会难得,名额有限,报名从速!头痛康复电话:86800585

## 寻找100名静脉曲张、脉管炎患者

静脉曲张、脉管炎被称为下肢的两大杀手,静脉曲张容易导致神经麻痹,造成大面积溃疡,暴露在空气中还容易导致败血症;脉管炎产生溃烂,造成干性坏疽,细菌侵入后转为湿性坏疽,最终截肢;严重者血栓脱落,随血液流到脏器,导致肺栓塞,直接威胁生命!

【重要通知】活动期间,专家亲诊通知:为使静脉曲张、脉管炎患者及早解除痛苦,近日特邀周围血管病专家对以

下4种人做出权威检查并制定个性化的诊疗方案。第1种人:青筋凸起,患肢沉重、疼痛、痒热、肿胀者;第2种人:怕手术、打针者;手术复发者;久治不愈反复发作者;第3种人:下肢发凉、影响走路者;第4种人:病情严重导致肤色变黑、溃烂者。

【重要通知】活动期间,专家亲诊通知:为使静脉曲张、脉管炎患者及早解除痛苦,近日特邀周围血管病专家对以

## 多加班,也得多锻炼

工作忙碌程度与疾病之间的关系一直是一项研究空白。但据美国《每日医学新闻》近日报道,《英国医学杂志》最新刊登的一项研究指出了工作时长与疾病之间的关系。

研究者指出,超时工作可能导致神经系统紧张,但锻炼可以减轻生理和心理压力,促进恢复。因此,经常加班,工作忙碌的人,一定要抽出时间坚持锻炼。